

# Большевистские Колхозы

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке **НОВАЯ КАЛИТВА—МОНАСТЫРЩИНА**, и с востока—в районе **БОКОВСКАЯ**. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города **НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР** и районные центры **ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ**.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырём пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10 000 пленных

По далеко не полным данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1 102, минометов—608, пулеметов—1 729, винтовок—28 000, противотанковых ружей—420, автомашин—2 720, мотоциклов—300, лошадей—более 1 000 складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различными военными грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал полковник тов. **БАТУГИН Н. Ф.** и Воронежского фронта, которым командует генерал лейтенант тов. **ГОЛИКОВ Ф. П.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **КУЗНЕЦОВА В. П.**, генерал-лейтенанта **ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д.**, генерал-майора **ХАРИТОНОВА Ф. М.**

Наступление на них войск продолжается.  
СОВИНФОРМБЮРО.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—**МАНЬКОВО КАЛИТВИНСКАЯ, ШЕПТУХОВКА, ДЕТТЕВО, КУГЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕНЬКОВ, ВАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ**.

К исходу 20 декабря количество пленных

увеличилось на 3 500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13 500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон станками, орудий разных калибров—1 320, минометов—800, пулеметов—1 969, винтовочных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6 320, тягачей—90, лошадей—3 600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8 000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ПРИВЕТСТВИЕ ВОЖДЯ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

В воскресенье, 20 декабря, состоялся радиомитинг колхозников и колхозниц Горьковской области, организованный в связи с получением от товарища Сталина приветствия колхозникам и колхозницам области, собравшим 60 миллионов рублей на строительство эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов». На митинге при-

няло участие 250 тысяч человек. На митинге выступили председатель колхоза имени Сталина, Брского района, тов. Баранов, председатель колхоза имени Кирова, Естовского района, тов. Глебов и другие.

В заключение митинга выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов.

558000 рублей

На постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» колхозники и колхозницы нашего района внесли 558 тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

М. ШЕННОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ДЕКАБРЯ

В течение 21 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20—25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе Сталинграда уничтожено 39 транспортных самолетов противника.

20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжали наступление на позиции упорно обороняющегося противника. Уничтожено и захвачено свыше 15 вражеских дзотов и блиндажей. В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но, встреченные сильным огнем, были отброшены с большими для них потерями.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку. В районе одного населенного пункта отбита контратака гитлеровцев, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 26 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. В течение всего дня шло упорное сражение в районе одного колхоза. Ценою огромных потерь немцам удалось несколько потеснить наши части и овладеть колхозом. В этом бою уничтожено 17 вражеских танков и свыше 700 гит-

леровцев. На другом участке наши гвардейцы в результате напряженных боев выбили противника из одного населенного пункта. В этих боях уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков, уничтожено 44 автомашины, 19 орудий, разрушено 30 дзотов и блиндажей.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Под ударами советских частей противник отходит в юго-западном и западном направлениях, оставляя на поле боя технику и вооружение. На некоторых участках немцы пытались предпринять контратаки, но были опрокинуты и сбиты нашими войсками. В южной части в течение дня уничтожили 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили в плен 540 гитлеровцев и захватили у противника 11 танков, 43 орудия, 170 автомашин, 5 тракторов, до 2.000 лошадей, склад с продовольствием, артиллерийский склад и много другого военного имущества.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и продолжали наступательные бои против окруженных гарнизонов противника. В районе Великие Луки наша часть отбив контратаку немцев, уничтожила до 200 гитлеровцев, 6 танков, 2 артиллерийских и 3 минометных батареи. На другом участке немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и 50 танков. После ожесточенного боя, потеряв сотни солдат и 20 танков, противник отступил на исходные позиции. Наша разведывательная группа, действующая

в тылу противника, разгромила немецкий отряд в 200 человек.

Группа бойцов, командиров и мирных жителей составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «Когда части Красной Армии освободили хутор Липовский, Сталинградской области, мы обнаружили запертыми в свинарнике пленных красноармейцев. Гитлеровцы раздели и разули пленных и взамен отобранного обмундирования выдали им жалкие лохмотья. Фашистские изверги принуждали голодных и раздетых пленных бойцов выполнять тяжелые работы на строительстве оборонительных сооружений. Больных немцы расстреливали. Из свинарника мы извлекли 22 красноармейца, раздетых донага. У всех у них были отморожены конечности». Акт подписали: гвардии старший лейтенант Власенко, гвардии старший лейтенант Урядников, гвардии воентехник 1 ранга Харченко, гвардии старший лейтенант интендантской службы Ридцер, гвардии красноармейцы Кручинин, Афанасьев, Ямалдинов, колхозники Аграфена Авдошкина и Ксения Пономарева.

Албанские партизаны напали на итальянскую колонну в районе Корицы и истребили 68 итальянских захватчиков. Вблизи Берата албанские патриоты сожгли 2 склада оккупантов с военным имуществом. В Эльбасане группа вооруженных студентов уничтожила трех итальянских офицеров, завладела их автомашиной и оружием.

## В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (по которой исчисляются обязательные поставки мяса) по районам.

Установлено, что цены, поряд-

ок условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

Для колхозов Чернухинского района размер сдачи мяса колхозами в фонд Красной Армии установлен 1,2 килограмма с гектара пашни.

Вр. и. о редактора  
М. ЗЫСКИНА.

Заказ № 127. МП 15723.